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Inledning: Verksamhetsåret 2010

OFR är ett modernt nätverk för fackliga 
organisationer inom offentlig sektor. 
Grundtanken med OFR är att medlems-
förbunden samverkar och samarbetar i ge-
mensamma förhandlingsfrågor samtidigt 
som de behåller sin självständighet. Politik 
och inriktning bestäms av förbunden. Inom 
ramen för OFRs verksamhet ger förbunden 
OFR olika uppdrag. 

År 2010 var ett framgångsrikt år för 
OFR på många sätt. Den 1 april anslöt sig 
Saco-förbundet Legitimerade Sjukgymnas-
ters Riksförbund (LSR) till OFR-familjen 
med förbundets medlemmar inom kom-
muner och landsting. LSR ingår därmed i 
förbundsområde Hälso- och sjukvård och 
förhandlar tillsammans med Vårdförbundet. 
Med LSR som medlem stärks vi än mer. I 
dag är OFR den fackliga organisation som 
representerar flest medlemmar inom både 
det kommunala och statliga området. 

En annan framgång under året var det 
omställningsavtal som OFR förhandlade 
fram med Sveriges Kommuner och Land-
sting (SKL) och Arbetsgivarförbundet 
Pacta. Efter många års förhandlande kunde 
omställningsavtalet KOM-KL äntligen 
träffas i december 2010. Syftet med avtalet 
är att stödja och hjälpa arbetstagare som 
blir uppsagda på grund av arbetsbrist 
fram till ett nytt arbete. Avtalet ger också 
ekonomisk trygghet vid omställningen. Vi 
kan med glädje konstatera att många av 
de krav vi ställde inför förhandlingarna har 
uppnåtts. Nu kraftsamlar de avtalsbärande 
parterna för att få till en stark organisation 
med kompetenta medarbetare inför ikraft-
trädandet av avtalet 1 januari 2012. 

Vi har under året lyckats sänka avgifterna 
till de valbara bolagen i det statliga pen-
sionsavtalet PA 03. Ett partsgemensamt 
arbete med att ta fram nya anslutnings- 
kriterier för de bolag som vill vara med 
som alternativ i PA 03 kunde avslutas 

under året. Från och med 1 januari 2011 
sänktes avgifterna med i genomsnitt 60 
procent. Det finns också möjlighet att jäm-
föra bolagens olika sparalternativ, via SPVs 
webbplats, på ett tillförlitligt sätt. 

OFR har initierat att en liknade översyn 
ska göras av de valbara bolagens avgifts-
nivåer för den avgiftsbestämda pensionen 
inom det kommunala området.

År 2010 var ett stort avtalsår då många 
parter på arbetsmarknaden tecknade nya 
avtal. Förbundsområde Allmän kommunal 
verksamhet, Lärarnas Samverkansråd och 
förbundsområde Läkare träffade tvååriga 
avtal med SKL under våren. Avtalen inne-
bär en löneökning på lägst 3,5 procent 
(2,0 procent 2010 och 1,5 procent 2011). 
De statliga förbundsområdena träffade 
ett tvåårigt avtal med Arbetsgivarverket i 
oktober med en garanterad löneökning på 
3,6 procent (1,8 procent per år). Förbunds-
område Hälso- och sjukvård vars avtal 
löper ut den sista mars 2011 överlämnade 
sina yrkanden till SKL före jul.

Inom OFR har förbunden informerat 
varandra och diskuterat olika avtalsfrågor 
och gemensamt följt och analyserat vad 
som har hänt inom den privata sektorn. Ett 
av OFRs uppdrag är att vara ett forum för 
diskussion och uppföljning av förhandlingar 
om förändringar av löner och grundläg-
gande villkor. Vår organisationsidé, att 
förbunden samråder och samarbetar i 
gemensamma frågor samtidigt som de 
behåller en stark självständighet, har varit 
fortsatt framgångsrik. Inom OFR verkar vi 
för förbundens gemensamma intressen!

Christer Romilson
OFRs ordförande

OFR – ett modernt nätverk för 
självständiga förbund!
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En viktig uppgift under året för OFR har varit att slutföra den partsgemensamma 

översynen av de valbara bolagens avgiftsnivåer för den individuella ålderspensionen 

i det statliga pensionsavtalet PA 03. Resultatet av översynen blev framgångsrikt med 

sänkta avgifter och nya villkor för de deltagande bolagen.

Pension och försäkring

Förvaltningsberättelse: Pension och försäkring	

OFRs roll
OFR har i uppdrag att för förbundens  
räkning förhandla med centrala arbets-
givare om nya avtal och om förändringar  
i gällande avtal inom pensions- och 
försäkringsområdet. Inom OFR finns det  
en beredningsgrupp inom såväl det kom-
munala som det statliga området där  
pensions- och försäkringsfrågor behandlas.

Kommunala området
Pension

SKLs förhandlingsframställan
Sveriges Kommuner och Landsting (SKL) 
kom inför avtalsrörelsen 2010 med en 
muntlig förhandlingsframställan med 
begäran om förhandling av ett nytt, helt 
avgiftsbestämt, pensionsavtal. OFR av-
visade förhandlingsframställan på samma 
sätt som vid ett flertal tidigare tillfällen de 
senaste åren.

Översyn av kriterier för valbara bolag
Under hösten initierade OFR tillsammans 
med de andra arbetstagarparterna ett  
arbete med att se över nuvarande kri-
terier för att vara ett valbart bolag av den 
avgiftsbestämda pensionen i KAP KL.  
Syftet med arbetet är att se över och 
sänka de valbara bolagens avgiftsnivåer 
för den avgiftsbestämda pensionen, så att 
avgifterna hamnar i nivå med avgifterna 
som idag finns inom andra sektorer på 
arbetsmarknaden. Ett liknande arbete har 
framgångsrikt genomförts inom det statliga 
pensionsområdet.

Analys och översyn av frågor kring  
kommunala pensionsavtalet
OFR har under året, i samarbete med 
övriga kommunala avtalsparter och inom 
ramen för Pensionsnämnden, arbetat med 
analys och översyn av frågor kring det 
kommunala pensionsavtalet. Nämnden  
har inrättat ett forum/styrgrupp som  
regelbundet träffar de tre pensionsadmini-
stratörerna (KPA, SPP och Skandia) i syfte 
att förbättra och underlätta samordning 
dem emellan. Aktualisering av intjänad 
pensionsrätt och frågor kring informations-
överföring mellan administratörerna vid 
byte av administratör i samband med kom-
munernas och landstingens upphandling 
av pensionsadministratör är viktiga frågor 
som har hanterats av styrgruppen.

Förbättrad pensionsinformation
OFR har tillsammans med Pensions-
myndigheten och övriga parter inom privat, 
kommunal och statlig sektor arbetat med 
att se över möjligheterna att förbättra 
informationen om tjänstepensionen till de 
försäkrade inom ramen för webbplatsen 
minpension.se.

Statliga området
Pension

Statligt anställda får mer pension för pengarna
OFR har, tillsammans med övriga statliga 
avtalsparter, under en längre tid arbetat 
med att se över och sänka de valbara 
bolagens avgiftsnivåer för den individuella 
ålderspensionen i PA 03. I november pre-



senterades resultatet av arbetet som inne-
bär att avgifterna sänks och alla statligt 
anställda får mer pension för pengarna. 
Parterna har gemensamt satt upp nya vill-
kor som bland annat begränsar hur höga 
avgifter de bolag som vill vara med i PA 03 
får ta ut för sina liv- och fondförsäkrings-
produkter. Detta har inneburit att de del-
tagande bolagen har tvingats att sänka sina 
avgifter kraftigt. 

Förutom lägre avgifter har även möjlig- 
heterna att kunna jämföra de valbara bola-
gens olika sparalternativ förbättrats. Alla 
bolag tar ut avgifter på samma sätt och 
hela utbudet är synligt på både valblanketten 
och på valcentralen SPVs webbplats.

Skyddad identitet
I avtalsrörelsen 2010 nåddes en överens-
kommelse för de anställda som på grund 
av sitt arbete har skyddad identitet och 
som därför inte kan välja vilket bolag deras 
individuella ålderspension ska placeras i. 
För de som hade skyddad identitet när  
PA 03 infördes och som fortfarande har 
det, ska lokala parter under avtalsperioden 
försöka hitta en lösning för att möjliggöra 
ett individuellt val. Om ingen lösning upp-
nås ska istället ett engångsbelopp om högst 
en tiondels prisbasbelopp utgå.

Pensionsnämnden
OFR har, genom Pensionsnämnden för det 
statliga området, i samarbete med övriga 
avtalsparter kontinuerligt arbetat med 
översyn och tillämpning av de statliga  
pensionsavtalen.

Förbättrad pensionsinformation
OFR har tillsammans med Pensions-
myndigheten och övriga parter inom privat, 
kommunal och statlig sektor arbetat med 
att se över möjligheterna att förbättra 
informationen om tjänstepensionen till de 
försäkrade inom ramen för webbplatsen  
minpension.se.

Kommunala området
Försäkring

OFR har tillsammans med övriga kom-
munala avtalsparter – genom nämnderna 
för Trygghetsförsäkring vid arbetsskada 
(TFA‑KL), Avtalsgruppsjukförsäkring 
(AGS‑KL) och Tjänstegrupplivförsäkring 
(TGL‑KL) – kontinuerligt tolkat och till-
lämpat de kommunala försäkringarna.

Försäkringsinformation
OFRs kommunala förbundsområden har 
tillsammans med övriga kommunala avtals-
parter disponerat cirka 30 miljoner kronor 
för informationsinsatser inom försäkrings-
området. Medlen används bland annat 
till årliga utbildningar för förtroendevalda 
försäkringsinformatörer och till satsningar 
på andra projekt som syftar till att utveckla 
fler sätt och kanaler för att nå ut med infor- 
mation om försäkringarna till alla försäkra-
de. Sedan något år tillbaka är de flesta av 
projekten gemensamma med arbetsgivar-
sidan.

Statliga området
Försäkring

OFR har tillsammans med övriga statliga 
avtalsparter – genom Statens tjänste- 
pensions- och grupplivnämnd och PSA‑ 
nämnden – tolkat och tillämpat den statliga 
tjänstegrupplivförsäkringen (TGL‑S) och 
det statliga arbetsskadeavtalet (PSA).

Förvaltningsberättelse: Pension och försäkring
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Från 1 januari 2011 har de valbara  
bolagen sänkt sina avgifter med  
i genomsnitt 60 procent vilket  

kan innebära 7 procent eller 23 000  
kronor mer i pension för en genomsnittlig 

statligt anställd.



4    OFRs årsredovisning

En av de viktigaste uppgifterna för OFR under året har varit att förhandla fram ett om-

ställningsavtal för den kommunala sektorn. Den 22 december tecknade OFR-förbunden 

avtalet KOM‑KL med Sveriges Kommuner och Landsting (SKL). Syftet med avtalet är att 

stödja och hjälpa arbetstagare som blir uppsagda på grund av arbetsbrist till nytt arbete 

samt ge ekonomisk trygghet i omställningen.

Arbetsmiljö, prevention och trygghet

Förvaltningsberättelse: Arbetsmiljö, prevention och trygghet

KOM-KL är ett omställningsavtal väl i  
paritet med övriga avtal på arbets-

marknaden både när det gäller det aktiva 
omställningsarbetet och de ekonomiska 

förmånerna.

OFRs roll
OFR arbetar med frågor rörande arbets-
miljö, prevention och trygghet. Vi följer 
utvecklingen inom arbetsmiljöområdet och 
förankrar vårt arbete kontinuerligt hos rep-
resentanter från medlemsförbunden. OFR 
har också haft i uppdrag att för förbundens 
räkning förhandla fram ett omställning-
savtal för den kommunala sektorn.

Omställningsavtal (KOM‑KL) för 
kommunal sektor
Efter flera års diskussion kunde OFR slut-
föra förhandlingarna om ett omställnings-
avtal för den kommunala sektorn. Avtalet 
tecknades den 22 december och träder i 
kraft den 1 januari 2012. Den kommunala 
sektorn har tidigare som enda sektor saknat 
avtal om aktivt omställningsarbete.

Det nya avtalet omfattar cirka 1,1 miljon 
anställda, varav 450 000 är medlemmar i 
något av OFRs medlemsförbund. Lika- 
lydande avtal tecknades samtidigt av  
Kommunal och AkademikerAlliansen.

Avtalet berör tillsvidareanställda arbets-
tagare inom kommun/landsting eller Pacta- 
bolag som blir uppsagda på grund av 
arbetsbrist. Arbetstagaren ska ha varit 
anställd hos arbetsgivaren i minst ett år 
och som minst ha 40 procents sysselsät-
tningsgrad.

I och med det nya omställningsavtalet 
kommer partsorganet Trygghetsfonden  
under 2011 att upphöra och ersättas av 
Kollektivavtalsstiftelsen Omställnings‑
fonden (KOM‑KL). Det är Omställnings-
fonden som kommer att ansvara för det 
aktiva omställningsarbetet.

Innehåll i KOM-KL
Omställningsavtalspaketet innehåller tre 
komponenter:
• Aktivt omställningsarbete,
• Ekonomiska förmåner,
• Äldreersättning för anställda hos 

SKLs medlemmar.

Aktivt omställningsarbete
Det aktiva omställningsarbetet ska bedrivas 
av Omställningsfonden som ska bestå av 
en partssammansatt styrelse, en bered-
ningsgrupp och ett kansli. Omställnings-
fonden ska upphandla och kvalitetssäkra 
rådgivare och leverantörer av aktiva insatser 
i hela landet. För att säkerställa kvalitén 
kommer rådgivarna att kontrakteras på 
långa tider.

Ett genomsnittsvärde för de aktiva 
insatserna per individ är 60 procent av 
ett prisbasbelopp (25 680 kronor 2011). 
Omställningsfondens styrelse kan dessutom 
besluta om förstärkta individuella insatser, i 
form av exempelvis kompletterande studie-
stöd, ersättning för kostnader för utbildning 
eller annan särskild insats. Avsatta medel 
för detta är 100 miljoner kronor.



Förvaltningsberättelse: Arbetsmiljö, prevention och trygghet

Ekonomiska förmåner
De ekonomiska förmånerna består av sär- 
skild omställningsersättning, avgångsersätt-
ning och kompletterande omställnings-
ersättning.

• Särskild omställningsersättning utges 
under längst 60 dagar då aktiva åtgärder 
inte kunnat avslutas under uppsägnings-
tiden. Ersättningen motsvarar 80 procent 
av månadslönen.

• Avgångsersättning utges när de aktiva 
åtgärderna inte kunnat påbörjas alls 
under uppsägningstiden och motsvarar en 
månadslön.

• Kompletterande omställningsersättning ut-
ges under a-kassetiden och ger tillsammans 
med a-kassa 80 procent av lönen i 200  
dagar och 70 procent i 100 dagar. Ersätt-
ningen över a-kassetaket utges även till de 
som inte har rätt till ersättning från a-kassa.

Äldreersättning
En särskild äldreersättning (pension) kan 
utgå om arbetstagaren fyllt 61 år vid 
uppsägningstidpunkten och varit anställd 
i 10 år hos kommunal arbetsgivare (kom-
mun/landsting, region eller Pacta-företag). 
Den sista anställningen innan uppsägning- 
en ska vara hos en SKL-medlem. Ersätt-
ningen motsvarar 60 procent av tidigare 
lön och betalas ut till 65 års ålder.

Finansiering
Det aktiva omställningsarbetet finansieras 
via en avgift till Omställningsfonden. Av- 
giften är 0,1 procent av lönesumman. De 
ekonomiska förmånerna finansieras för 
Pactas medlemmar via en premie på 0,2 
procent av lönesumman till Omställnings-
fonden. SKLs medlemmar betalar dessa när 
de uppstår. Utbetalning av samtliga ekono-
miska förmåner sker via Omställningsfonden. 

Trygghetsfonden
Inom partsorganet Trygghetsfonden har 
OFR funnits representerad i styrelse, be-

redningsgrupp och kapitalplaceringsutskott 
under året. I huvudsak har fonden arbetat 
med projektet Verksamhetslyftet – Lean 
för kommuner och landsting som är ett 
program för utbildning och implementering 
av Lean i kommuner, landsting och regioner. 
Under 2011 kommer Trygghetsfonden, 
i och med det nya omställningsavtalet 
KOM‑KL, att upphöra.

Beredningsgrupp för forskning 
och prevention
Även detta år har OFR på uppdrag av Fack-
förbundet SKTF och Akademikerförbundet 
SSR ingått i AFAs beredningsgrupp för 
forskning och prevention inom KL-områ-
det. Arbetet har bland annat inneburit att 
granska, bedöma och initiera forskningsan-
sökningar. Beredningsgruppen har också 
styrt följande pilot-projekt:

• Hot och våld (fyra kommuner och två 
landsting),

• Vård i annans hem och Friska verksam‑
heter (åtta inlandskommuner i Väster-
bottens län),

• Hållbar rehabilitering.

Vidare har OFR tillsammans med Kom-
munal och SKL fört en uppdragsdialog 
med AFAs och Prevents ledningar för att 
hitta bästa möjliga utförare till framtidens 
preventionsarbete. Dialogen kommer  
att slutföras under 2011.

Satsa Friskt
Under året har projektet Satsa Friskt, ett 
projekt inom ramen för Rådet för parts‑
gemensamt stöd inom det statliga avtal‑
sområdet (Partsrådet), avslutats. Projektets 
syfte har varit att stödja myndigheternas 
arbete med att förbättra arbetsmiljön 
och sänka sjukfrånvaron. En utvärdering 
visade att projektet har varit framgångsrikt 
och att flertalet av de cirka 50 deltagande 
myndigheterna uppnått sina mål. Projektet 
har utmynnat i ett 50-tal myndighets- 
rapporter och elva skrifter producerade  
av projektet.

KOM-KL är ett av få omställningsavtal 
som innehåller en pensionslösning.

OFRs årsredovisning    5



6    OFRs årsredovisning

Samhällsekonomi och lönestatistik
En viktig uppgift under året har varit att analysera avtalsutfall från årets avtalsrörelse 

och granska de samhällsekonomiska förutsättningarna för lönebildningen.

OFRs roll
OFR sammanställer det partsgemensamma 
statistikunderlaget och distribuerar ut 
förbundsspecifika uppgifter till medlems-
förbunden. Inom OFR finns det en be-
redningsgrupp med representanter från 
medlemsförbunden där statistikfrågor 
behandlas. OFR medverkar i olika parts-
organ rörande gemensamma lönestatistik-
underlag. I partsorganen, den kommunala 
statistikkommittén och den tekniska 
gruppen för statlig sektor, företräder OFR 
medlemsförbunden i statistikfrågor. OFR 
utreder aktuella frågor både ur ett natio-
nellt och ur ett europeiskt perspektiv och 
granskar utfallet av träffade avtal.

Lönestatistik och partsgemensamt 
statistikunderlag

OFR har en viktig roll när det gäller 
arbetet med den årliga partsgemensamma 
statistiken.

Det partsgemensamma statistikunder-
laget är ett instrument för parterna i 
förhandlingsarbetet som skapar kännedom 
om lönestruktur och lönebildning inom 

avtalsområdena och förser parterna med 
ett gemensamt förhandlingsunderlag.

Utifrån statistikavtalen diskuterar parts-
organen kontinuerligt relevanta frågor. Det 
är arbetsgivarorganisationerna som pro-
ducerar det partsgemensamma statistik- 
underlaget medan OFR därefter distribuerar 
förbundsspecifika uppgifter till medlems-
förbunden. OFR kan också, för medlems-
förbundens räkning, göra specialbearbet- 
ningar av den partsgemensamma statistiken. 
 

Samhällsekonomi och lönebildning

År 2010 var ett stort avtalsår och många 
avtal träffades på den svenska arbets-
marknaden. OFR har under året följt 
avtalsrörelsen och granskat och informerat 
om avtalsutfallet.

OFR har bevakat hur de samhällsekono-
miska förutsättningarna för lönebildningen 
förväntas utvecklas framöver och har regel-
bundet rapporterat om den ekonomiska 
utvecklingen och det uppskattade löneutrym-
met. Tyngdpunkten har legat på regeringens 
ekonomiska vår- och höstproposition samt 
Konjunkturinstitutets prognoser.

Förvaltningsberättelse: Samhällsekonomi och lönestatistik



Förvaltningsberättelse: Information och omvärld

Information och omvärld

En viktig uppgift under året har varit att producera avtalstryck och en lagsamling i 

OFRs serie Lag och Avtal.
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OFRs roll
OFR bevakar vad som händer inom 
regering, riksdag och myndighetsvärlden 
för att på bästa sätt kunna påverka ut-
vecklingen. Vi följer också vad som sker 
inom EU. OFR samordnar informations- 
insatser inom våra uppdragsområden där 
det finns intresse och behov av ett samarbete.

Nyhetsbrev
Facklig omvärld

Facklig omvärld är ett digitalt nyhetsbrev 
som bevakar vad som händer inom den 
fackliga sfären. Nyhetsbrevet hade under 
det gångna året fokus på avtalsrörelsen 
2010 och utkom med fem nummer.

EU-nytt
Nyhetsbrevet EU-nytt är ett led i att 
för förbundens räkning samordna vissa 
EU-frågor i syfte att uppnå ett gemen-
samt agerande. EU-nytt följer ärenden 
som bedöms kunna bli reglerade i, eller 
påverka, träffade kollektivavtal. Dessutom 
informeras om allmänna EU-frågor som 
kan vara av intresse.

Nyhetsbrevet har tagits fram vid fyra 
tillfällen under året och då presenterats vid 
arbetsutskottets sammanträden. 

Rapporter
OFR har under året utkommit med två 
rapporter rörande de två budgetpropos-
itionerna. Fokus i rapporterna har legat på 
den svenska ekonomiska situationen.

Lag och Avtal
I OFRs serie Lag och Avtal utkom under 
året:
• Lagar för offentlig sektor 2010, 
• Avtal för lärarområdet 2010,
• Avtal för förbundsområde Allmän 

kommunal verksamhet 2010. 

Trycksaker
Lathunden Systematiskt arbetsmiljöarbete 
– gör så här! uppdaterades under våren och 
distribuerades ut till medlemsförbunden.

CALAS
Under året slutfördes översynen av data-
verktyget Calas Kommun. Calas är ett 
verktyg som underlättar tolkning och 
tillämpning av LAS. Inom OFR finns också 
dataverktyget Calas Stat.



EU-bevakning

En viktig uppgift under året har varit att bevaka vad som sker inom EU. OFR har bland 

annat via nyhetsbrevet EU-nytt följt EU-ärenden som bedöms kunna bli reglerade i, 

eller påverka träffade avtal.

Förvaltningsberättelse: EU-bevakning

OFRs roll
OFR har i uppdrag att för förbundens rä-
kning samordna vissa EU-frågor i syfte att 
uppnå ett gemensamt agerande.

OFRs EU-bevakning

Nyhetsbrevet EU-nytt följer ärenden som 
har betydelse för kollektivavtalsförhandlin-
gar och avtal i Sverige. Även andra frågor 
som är av intresse för den fackliga verk-
samheten berörs i nyhetsbrevet.

Viktiga ärenden under året att följa har 
varit; beslutet om en ny tillväxt- och sys-
selsättningsstrategi – Europa2020 – som 
ersätter Lissabonstrategin från 1 januari 
2011, grönboken om pensioner som även 
tar upp tjänstepensionerna och revideringen 

av arbetstidsdirektivet där parterna inbju-
dits till konsultation.

OFR har dessutom fortlöpande informer-
at om EU-domstolens mål mot Tyskland, 
det så kallade Tysklandsmålet. Målet 
gällde ifall tyska myndigheter bryter mot 
reglerna om offentlig upphandling när ett 
antal förvaltare av tjänstepensionen pekas 
ut i kollektivavtal. Tyskland fälldes senare 
under året av EU-domstolen.

Offentlig upphandling är en ny viktig 
fråga för OFR att bevaka. Kommissionen 
förväntas komma med en grönbok i början 
av 2011 i syfte att förenkla dagens direktiv. 
OFR bevakar och följer utvecklingen av 
grönboken och har bland annat förberett 
ett seminarium för medlemsförbunden i 
början av 2011.

8    OFRs årsredovisning
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Förvaltningsberättelse: Ekonomi

Driftekonomi
Avgiften till OFR har uppgått till 22 
kronor per förbundsmedlem vilket är en 
ökning med två kronor jämfört med 2009. 
Totalt har medlemsförbunden betalat 12,1 
(11,1) Mkr i medlemsavgifter. 

Marknadsvärdet av dispositionsfondens 
värdepappersinnehav uppgick vid årsskiftet 
till 21,5 (20,6) Mkr (se not 9).

Det redovisade resultatet för året efter 
avskrivningar och skatter uppgick till 1 927 
(-110) Tkr (se not 10).

Konfliktfond
Konfliktutskottet förvaltar på styrelsens 
uppdrag den konfliktfond som tidigare 
fanns hos TCO-S. Kapitalet är placerat 
genom Nordea Investment Management, 
Carlson Investment Management, Alsback 
Förvaltning AB, Wassum Värdepapper AB 
samt Riksgälden.

Marknadsvärdet av konfliktfondens 
värdepappersinnehav uppgick vid årsskiftet 
till 342 (323,9) Mkr (se not 9). 

Konfliktfonden har belastats med 158 
(144) Tkr i kostnad, vilket har reducerat 
kanslikostnaderna med samma belopp.

Konfliktutskottet har under året haft två 
(två) sammanträden.

OFR Fastighets AB
OFR Fastighets AB är ett helägt dotterbolag 
till OFR. Bolagets verksamhet är att äga 
och förvalta fastigheter samt idka därmed 
förenlig verksamhet. Aktierna i dotter-
bolaget tillhör konfliktfonden. Bolaget äger 
två fastigheter i Stockholm, Skvalberget 15 
på Grev Turegatan 29 och Skvalberget 26 
på Linnégatan 10, där också OFR har sitt 
kansli. Fastigheternas taxeringsvärden upp-
går till 95 (85,4) Mkr. Det bokförda värdet 
uppgår till 23 (23) Mkr.

Förvaltnings AB Stadsmuren har i upp-
drag att ta hand om den ekonomiska och 
tekniska förvaltningen av OFR Fastighets 
AB. 

Resultatet för året blev efter bokslutsdis-
positioner och skatt 1 042 (63) Tkr.

Ekonomi
Verksamheten är uppdelad i driftekonomi (kanslikostnader) och konfliktfond.

Årets resultat- och balansräkningar samt noter återfinns på sidorna 12–17.



10    OFRs årsredovisning

OFR
OFR är en uppdragsstyrd förhandlings- 
och serviceorganisation för femton fack-
liga organisationer med medlemmar inom 
offentlig sektor. Inom OFR samråder och 
samarbetar förbunden i gemensamma 
frågor samtidigt som de behåller en stark 
självständighet.

OFRs medlemsförbund är indelade i sju 
olika förbundsområden. Förbundsområden 
inom det statliga området är Statstjänste-
män, Poliser och Officerare. Förbunds-
områden inom det kommunala området 
är Lärare, Allmän kommunal verksamhet, 
Hälso- och sjukvård samt Läkare.

Inom lärarområdet har Lärarförbundet 
och Lärarnas Riksförbund kommit över-
ens om att gemensamt utöva den centrala 
förhandlings- och avtalsrätten genom 
Lärarnas Samverkansråd.

Medlemsförbund

OFR hade vid årets utgång 15 medlems-
förbund. Legitimerade Sjukgymnasters 
Riksförbund (LSR) anslöt sig till OFR med 
förbundets medlemmar verksamma inom 
kommun och landsting den 1 april, enligt 
stämmobeslut den 7 oktober 2009. 

Medlemsantal

Den sista december 2010 hade medlemsför-
bunden totalt 554 870 medlemmar inom 
OFR. Det är en ökning gentemot föregående 
år med drygt 0,5 procent. Av det totala 
medlemsantalet var 74 procent kvinnor.

(Förbundens medlemsantal 2010-12-31 
framgår av bilaga 1.)

OFRs konstitutionella organ

OFRs konstitutionella organisation be-
står enligt stadgarna av stämma, styrelse, 
arbetsutskott samt revisorer. Därutöver 
finns en förhandlingschefsgrupp som består 
av förhandlingscheferna i de förbund som 

ingår i arbetsutskottet. Förbundsområdena 
inom kommunal sektor samverkar dessutom 
i en särskild förhandlingschefsgrupp, 
medan de statliga förbundsområdena sam-
verkar i en särskild ordförandegrupp och i 
en förhandlingsledningsgrupp. De förbund 
som inte är representerade i arbetsutskottet 
samråder i en egen grupp, Fyrgruppen.

Stämma

Stämman är OFRs högsta beslutande organ. 
Ordinarie stämma ska äga rum vartannat 
år under tiden maj–september. Stämman 
består av ett ombud till varje OFR-anslutet 
medlemsförbund samt av styrelsens leda-
möter. Varje ombud vid stämman äger så 
många röster som svarar mot det medlems-
antal medlemsförbundet redovisat. Sty-
relsens ledamöter äger ej rösträtt. Nästa 
stämma äger rum den 27 september 2011.

Styrelse

Styrelsen är OFRs högsta beslutande in-
stans mellan stämmorna. Styrelsen består 
av OFRs ordförande jämte en ledamot från 
varje medlemsförbund utsedd av respektive 
förbund. För alla av förbundens utsedda 
ledamöter utses också två personliga supp-
leanter. Därutöver finns sju ledamöter 
jämte suppleanter utsedda gemensamt 
enligt överenskommelse mellan de anslutna 
förbunden.

Styrelsen har under året haft ett sam-
manträde, 19 april, som tog ställning till 
årsredovisningen för 2009 och budget för 
2010 samt fattade beslut om firmatecknare 
och attestinstruktion.

(Styrelsens sammansättning redovisas i 
bilaga 2.)

Arbetsutskott

Arbetsutskottet består av OFRs ordförande 
samt nio ledamöter jämte personliga ersät-
tare för dessa. 

Organisation

Förvaltningsberättelse: Organisation



Förvaltningsberättelse: Organisation

Enligt styrelsens beslut har arbetsutskottet 
till uppgift att inom ramen för stadgarna 
svara för OFRs löpande verksamhet. I detta 
ingår bland annat att svara för samordning 
och information i gemensamma frågor, att 
företräda OFR gentemot andra organisa-
tioner samt att bereda styrelsens ärenden.

Arbetsutskottet har under året hållit 5 
sammanträden. 

(Arbetsutskottets sammansättning  
redovisas i bilaga 2.)

Revisorer

Stämman utser två revisorer och ersättare 
för dessa för stämmoperioden. De valda 
revisorerna har biträtts av auktoriserade 
revisorn Jan Peter Svedin, Öhrlings Price-
waterhouse Coopers AB. 

(De valda revisorerna redovisas i bilaga 2.)

Förhandlingschefsgrupp

Förhandlingschefsgruppen har inrättats 
enligt beslut i arbetsutskottet. 

Förhandlingschefsgruppen är ett fo-
rum för dialog och samverkan avseende 
förhandlingsfrågor och bereder ärenden till 
arbetsutskottet.

(Förhandlingschefsgruppens sammansätt-
ning redovisas i bilaga 2.)

Fyrgruppen

De förbund som inte är representerade i 
arbetsutskottet träffas i en informell grupp, 
Fyrgruppen, för informationsutbyte och 
diskussion.

(Fyrgruppens sammansättning redovisas i 
bilaga 2.)

OFRs kansli
OFRs uppgift är att på uppdrag av förbund 
eller förbundsområden förhandla och 
lämna service i gemensamma frågor.
Kansliets organisation är indelad i följande 
uppdrags- och arbetsområden:

•	Forum för planering, samordning,
genomförande, uppföljning och ut- 
värdering av förhandlingar

•	Pension och försäkring
•	Arbetsmiljö, prevention och trygghet
•	Samhällsekonomi och lönestatistik
•	Förhandlingsrelaterade EU-frågor
•	Information och omvärld
•	Juridik, särskilt arbetsrätt
•	Konfliktutskottet.

En ombudsman har, liksom under tidigare 
år, tjänstgjort viss del av sin arbetstid vid 
Rådet för partsgemensamt stöd inom det 
statliga avtalsområdet (Partsrådet). Parts-
rådet har ersatt OFR för uppkommen lön 
och övriga kostnader.

Ersättningar

Arvode utgår till ordföranden med 28 000 
kronor per månad. Han har vidare för-
månsbil. Uppdraget är inte förenat med 
tjänstepensionsförmåner.

Till 1:e ombudsmannen/kanslichefen 
utgår lön med 68 800 kronor per månad. 
Samma avtal gäller som för övriga anställda 
vid OFRs kansli.

Ersättning utgår inte till förtroendevalda 
i OFRs olika organ (stämma, styrelse,  
arbetsutskott, beredningsgrupper m.m.).

(En förteckning över anställda under 
2010 återfinns i bilaga 5.

* Inom lärarområdet har Lärarförbundet och Lärarnas Riksförbund kommit överens om att gemensamt utöva den centrala förhandlings- och avtalsrätten genom 

Lärarnas Samverkansråd. 

Lärare*

Lärarförbundet,
Lärarnas Riksförbund

Hälso- och sjukvård

Vårdförbundet,
Legitimerade  

Sjukgymnasters  
Riksförbund

Läkare

Sveriges läkarförbund

OFRs sju förbundsområden

Poliser
Polisförbundet,

Tull-Kust

Officerare
Officersförbundet,

Ledarna

Statstjänstemän
Fackförbundet ST,

Lärarförbundet,
Ledarna, Försvarsförbundet,

Vårdförbundet, SFHL

Allmän kommunal verksamhet

Fackförbundet SKTF,

Ledarna, 
Akademikerförbundet SSR,

Teaterförbundet
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Resultat- och balansräkning

Resultaträkning (Tkr) 

VERKSAMHETENS INTÄKTER OCH KOSTNADER 	 Not 	 2010	  2009 

Medlemsintäkter 		  12 122	  	

Bidrag 		  700	  

Försäljning av tjänster		  18	   

Övriga intäkter 	 1	 189	  

Summa verksamhetens intäkter 		  13 029	

 	

Verksamhetens kostnader  	  	-  3 888 

Personalkostnader 	 2 	-  7 617 	  	

Avskrivningar enligt plan 	 3 	-  93 	  

Summa verksamhetens kostnader 		-  11 598	   

Verksamhetsresultat 	
	

1 431	

 	

Resultat från finansiella poster 

Utdelningar 		  673	  	

Ränteintäkter 		  2 	  

Räntekostnader		-   1

Summa resultat från finansiella poster 		  674		

	

Resultat före Konfliktfonden 		  2 105	  

Resultat från Konfliktfonden 

Utdelningar 		  13 423	  

Ränteintäkter 	 4	 827 	  

Räntekostnader		-   1

Realisationsresultat 		  10 406	  

Konfliktfondens kostnader 		-   1 621	  

Medlemsavgifter	 5	 - 6 848	

Konfliktfondens resultat 		  16 186	

Resultat efter finansiella poster		  18 291	

 	

Skatt 	 6	-  6 565	  

Årets resultat 		  11 726	

11 081    

700    

185    

    142    

12 108    

	 - 4 230    

- 8 486    

    - 192    

- 12 908    

- 800    

931    

    6    

-

937

137    

9 696    

702    

- 50

- 6 884

- 1 424    

      6 232    

- 4 192    

- 4 055    

- 1 007    

- 5 062    

4
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Balansräkning (Tkr) 

TILLGÅNGAR 	 Not 	 2010	                  2009 

Materiella anläggningstillgångar				  

Inventarier	 3	 801	 654   

Summa materiella anläggningstillgångar		  801	 654

	

Finansiella anläggningstillgångar				  

Aktier i dotterbolag	 7	 1 000          	   1 000     

Fordran dotterbolag – reverslån	 4	 13 935  	 13 935    

Långfristiga värdepappersinnehav	 9	 302 962       	  287 379    

Summa finansiella anläggningstillgångar		  317 897 	 302 314

Summa anläggningstillgångar		  318 698   	 302 968 

	

Omsättningstillgångar				  

Kundfordringar		  551    	 600     

Fordran dotterbolag	 4	 558    	 2    	

Övriga fordringar		  116     	 49    

Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter	 8         	 604	 209    

	  	 1 829	 860

Kortfristiga placeringar	 9	 5 989	 6 848

Kassa och bank		  7 972    	 6 464   

Summa omsättningstillgångar		  15 790         	  14 172     

Summa tillgångar		  334 488   	 317 140     
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Resultat- och balansräkning

    

      

    

        

    

4

             

          

          

      

 

Eget kapital och skulder 

	 Not 	 2010	  2009 

Eget kapital	 10

Dispositionsfond	

Konfliktfond	

Summa eget kapital

		

Kortfristiga skulder	

Leverantörsskulder	

Skulder koncernföretag

Skatteskuld

Övriga skulder	

Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter	 11

		

Summa kortfristiga skulder

		

Summa eget kapital och skulder

		

Ställda säkerheter

		

Ansvarförbindelser

		  	

    28 440    

  298 625    

  327 065

            

571

      46    

         5 833    

         286    

687

     

 7 423

  334 488    

Inga

Inga

    26 512    

  288 826    

  315 338

            

262

      60    

         643    

         335    

502

     

 1 802

  317 140    

Inga

Inga



Noter
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Noter (Tkr)					   
Redovisnings- och värderingsprinciper		
	
Årsredovisningen har upprättats enligt Årsredovisningslagen och Bokföringsnämndens allmänna råd för  

ideella föreningar. Tillämpade redovisnings- och värderingsprinciper överensstämmer med föregående år.

			 

Värderingsprinciper			 

Tillgångar och skulder har värderats till anskaffningsvärden om inget annat anges nedan.

			 

Aktier i dotterbolag			 

Aktier i dotterbolag värderas till det lägsta av anskaffningsvärdet och verkligt värde.

Värdering av posten långfristiga värdepapper

Långfristiga värdepappersinnehav redovisas till anskaffningsvärdet och är kollektivt värderade då syftet 

med placeringarna är att uppnå riskspridning.

	

Fordringar			 

Fordringar upptas till det belopp som efter individuell prövning beräknas bli betalt.

			 

Anläggningstillgångar			 

Materiella anläggningstillgångar redovisas till anskaffningsvärde minskat med avskrivningar enligt plan.

Detta gäller ej konst på vilken ingen avskrivning görs. Följande avskrivningstider tillämpas:

	 Inventarier    	 5 år

	 Datorer      	 3 år 	

	

Not 1 	 Övriga intäkter	

I posten ingår huvudsakligen vinst vid avyttring av förmånsbilar.

		

Not 2 	 Personalkostnader m.m. 	 2010 	 2009	

Medeltal anställda	 9 	 10	

Kvinnor		  7	 7	

Män		  2 	 3

Löner, andra ersättningar och sociala kostnader

Löner och andra ersättningar:		

Ordförande	                    336   	 338

1:e ombudsman              	 855	 802

Övriga anställda	 3 518    	 3 947

Totala löner och ersättningar	 4 709                  	5 087              

Sociala kostnader	 3 095                	 3 427              	

(varav pensionskostnader)	 1 243	 1 487

Av pensionskostn. avser 1:e ombudsman   	 394    	 346    

Sjukfrånvaro			 

Total sjukfrånvaro	 8,0%	 0,6%

Långtidssjukfrånvaro 	 Uppgift lämnas ej – kan hänföras till enskild individ 

Sjukfrånvaro för män      	 Uppgift lämnas ej – kan hänföras till enskild individ

Sjukfrånvaro för kvinnor	 Uppgift lämnas ej – kan hänföras till enskild individ
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Noter

Not 3 	 Inventarier	 2010 	 2009	

	 Ingående anskaffningsvärde	 3 065	     3 658		

	 Inköp	 393	       17		

	 Försäljning	-  382	-  610        		

	 Utrangering	-	-   

	 Utgående ack. anskaffningsvärden	 3 076	   3 065	

	 Ingående avskrivningar	-  2 411	  - 2 745		

	 Försäljning	 229	         526		

	 Utrangering	-	       -		

	 Årets avskrivningar	-  93	     - 192

	 Utgående ack. avskrivningar	 - 2 275	  - 2 411

	 Bokfört värde	   801	  654	

Not 4 	 Transaktioner med dotterbolaget				  

	 Av årets kostnader avser 1 353 618 (1 235 578) kronor hyreskostnader, 111 518 (92 159) kronor 	

	 elförbrukning och 153 537 (123 166) kronor städkostnad. 

	 Av årets ränteintäkter avser 557 403 (557 403) kr ränta, reverslån kronor 13 935 078,  

	 från OFR Fastighets AB.

Not 5	 Medlemsavgifter				  

	 Alla medlemsförbund som ingår i konfliktutskottet har tagit medel ur konfliktfonden 

	 i anspråk för att betala medlemsavgift till OFR.

					  

Not 6	 Skatt

	 Aktuell skatt för året — drift	-  177   	-  246  

	 Aktuell skatt för året — konfliktfonden 	-  6 388	  - 822 

	 Omprövad skatt tax 2008 — konflikt  	-	  61

	                                                                                      - 6 565	-  1 007

	

				  

Not 7	 Aktier i dotterbolag				 

	 OFR Fastighets AB, org nr 556632-7663, med säte i Stockholm är ett helägt dotterbolag.

	

	 Bolagets egna kapital                                                    15 039          	  13 997

	 Bolagets redovisade resultat		 1 042    	 63

Not 8   	 Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 		

           	 I posten ingår upplupna ränteintäkter 407 511 kronor (138 913) avseende Riksgäldskonto.

		



Noter

297 672 

43 159

- 46 604 

294 227    

6 848

287 379

20 639 

     323 907 

288 826 181

    9 799 129

298 625 310
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Not 9 	 Långfristiga värdepappersinnehav		  	

	 Ingående anskaffningsvärde			 

	 Förvärv	  	  	

	 Försäljning			 

	 Bokfört värde	

	-  varav kortfristig del (kapitalbehov 2011)

	-  varav långfristig del

	 Marknadsvärde dispositionsfond

	 Marknadsvärde konfliktfond

Not 10	 Eget kapital		

	

	 Belopp vid årets början

	 Årets resultat

	 Belopp vid årets utgång

	

294 227    

85 549    

- 70 825    

308 951    

5 989

302 962

21 541     

342 036    

26 512 535

  1 927 169

- 28 439 704

     2010
        Disp.fond          Konfliktfond

     2009

         Disp.fond         Konfliktfond

26 622 750
   - 110 215

26 512 535

293 778 737

  - 4 952 556

288 826 181
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STOCKHOLM den 12 APRIL 2011

		  Christer Romilson

	 Anders Almgren	 Annette Carnhede  	 Anna-Karin Eklund

	Ann-Charlotte Eriksson	 Thomas Eriksson	 Metta Fjelkner

	 Lars Fresker	 Björn Hartvigsson	 Anna Hertting

	 Sören Holm	 Gunnar Johanson 	 Christin Johansson

	 Jaan Kolk	 Lena Nitz	 Eva Nordmark

	 Kerstin Persson	 Håkan Rosenqvist	 Eva-Lis Sirén

	 Annika Strandhäll	 Mona Tapper	 Marie Wedin

		  Hans Norin
		  Personalklubbens representant

		  Vår revisionsberättelse har avgivits den 13 april 2011

Håkan André	 Meeri Wasberg	 Jan Peter Svedin
		                                                                              Auktoriserad revisor 

Styrelsen



Revisionsberättelse

Revisionsberättelse 

Till stämman i Offentliganställdas 
Förhandlingsråd (OFR)

Org nr 802004-3181

Vi har granskat årsredovisningen och 
bokföringen samt styrelsens förvaltning 
i Offentliganställdas Förhandlingsråd 
(OFR) för år 2010. Det är styrelsen som 
har ansvaret för räkenskapshandlingarna 
och förvaltningen och för att årsredovis-
ningslagen tillämpas vid upprättandet av 
årsredovisningen. Vårt ansvar är att ut-
tala oss om årsredovisningen och förvalt-
ningen på grundval av vår revision.

Revisionen har utförts i enlighet med 
god revisionssed i Sverige. Det innebär att 
vi planerat och genomfört revisionen för 
att med hög men inte absolut säkerhet 
försäkra oss om att årsredovisningen inte 
innehåller väsentliga felaktigheter.  
En revision innefattar att granska ett 
urval av underlagen för belopp och an-
nan information i räkenskapshandlin-
garna. I en revision ingår också att pröva 
redovisningsprinciperna och styrelsens 

tillämpning av dem samt att bedöma 
de betydelsefulla uppskattningar som 
styrelsen gjort när den upprättat årsredo-
visningen samt att utvärdera den samlade 
informationen i årsredovisningen. Vi har 
granskat väsentliga beslut, åtgärder och 
förhållanden i föreningen för att kunna 
bedöma om någon styrelseledamot har 
handlat i strid med årsredovisningslagen 
eller föreningens stadgar. Vi anser att vår 
revision ger oss rimlig grund för våra ut-
talanden nedan.

Årsredovisningen har upprättats i en-
lighet med årsredovisningslagen och ger en 
rättvisande bild av föreningens resultat och 
ställning i enlighet med god redovisnings- 
sed i Sverige. Förvaltningsberättelsen är 
förenlig med årsredovisningens övriga 
delar.

Styrelsens ledamöter har enligt vår 
bedömning inte handlat i strid med 
föreningens stadgar. Vi tillstyrker att 
stämman beviljar styrelsens ledamöter 
ansvarsfrihet för räkenskapsåret.

Stockholm den 13 april 2011  

	 Håkan André 	 Meeri Wasberg 	 Jan Peter Svedin
			   Auktoriserad revisor
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Bilaga 1. Medlemsantal

Lärar- 
förbundet

Fackförbundet  
SKTF

Vårdförbundet

Fackförbundet  
ST

Akademiker- 
förbundet SSR

Sveriges 
läkarförbund

Polisförbundet

Ledarna

Officers- 
förbundet

Legitimerade 
Sjukgymnasters 
Riksförbund 
(LSR)

Försvars- 
förbundet

TULL-KUST

SFHL

Teaterförbundet

SUMMA:
(♂) + (♀) 

Förbund Aktiva medlemmar						    

Förbundsområde kommunal sektor			           Förbundsområde statlig sektor

      Lärare	    Allmän	  Hälso- och 	   Läkare	          Stats-	    Poliser	         Officerare			                             	
	 kommunal	   sjukvård		       tjänstemän
	 verksamhet

Totalt  
inom  
OFR

Totalt  
antal 

medlem- 
mar inom 
respektive 
förbund

41 694 (♂)
162 945 (♀)

 

1) SFHL har totalt 593 medlemmar inom förbundsområde Lärare, varav 48 män och 47 kvinnor 
    är dubbelorganiserade i Lärarförbundet och redovisade i Lärarförbundets siffror.

(♂) :  män

(♀) :  kvinnor

 Medlemsantalet per 2010-12-31

26 487 (♂) 

129 316 (♀)

	
		
	

15 207 (♂)
33 629 (♀)

	
 
 

 

 2251) (♂)
2781) (♀)

204 639

7 117 (♂) 
75 307 (♀)

967 (♂)
5 389(♀)

12 510 (♂) 
12 068 (♀)

615 (♂)
1 528 (♀)

		

	

118 (♂)
818 (♀)

23 043 (♂)
41 952 (♀)

		

	

		

	

		

	

		

	

1 645 (♂) 
663 (♀)

		

	

		

	  

 

1 778 (♂) 
1 538 (♀)

	

21) (♂)
11) (♀)

450 (♂) 
8 (♀)

9 096 (♂) 
653 (♀)  

158 000

92 374

83 360

	
64 995

48 836

	

26 840

24 578

19 057

15 027

9 749

6 356

3 316

2 090

	

5061)

	

300

	
554 878

Lärarnas Riks-  
förbund (LR)

21 641 (♂)

70 733 (♀)

4 287 (♂)
22 553 (♀)

5 534 (♂)
6 727 (♀)

145 (♂)

155 (♀)

31 607 (♂)

100 168 (♀)
131 775

8 084 (♂)
80 696 (♀)

88 780

12 510 (♂)
12 068 (♀)

24 578

27 199 (♂)
46 553 (♀)

73 752

13 913 (♂) 
5 144 (♀)

  

  

1 293 (♂) 
797(♀)

 

15 206 (♂)
5 941 (♀)

21 147

9 546 (♂)
661 (♀)
10 207

229 428

156 563

111 724

	
92 822

83 641

	

59 785

42 854

23 430

94 764

15 969

11 702

4 817

3 704

	

1 7941)

8 219
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Bilaga 2.  Ledningsorgan

Ledningsorgan per 2010-12-31
OFRs styrelse

Ordförande
Christer Romilson

Ordinarie ledamöter
Eva-Lis Sirén, Lärarförbundet
Ann-Charlotte Eriksson, Lärarförbundet
Sören Holm, Lärarförbundet
Eva Nordmark, Fackförbundet SKTF
Annika Strandhäll, Fackförbundet SKTF
Mona Tapper, Fackförbundet SKTF
Anna-Karin Eklund, Vårdförbundet
Kerstin Persson, Vårdförbundet
Annette Carnhede, Fackförbundet ST
Gunnar Johanson, Fackförbundet ST
Metta Fjelkner, Lärarnas Riksförbund
Anders Almgren, Lärarnas Riksförbund
Christin Johansson, Akademikerförbundet SSR
Marie Wedin, Sveriges läkarförbund
Lena Nitz, Polisförbundet
Thomas Eriksson, Ledarna
Lars Fresker, Officersförbundet
Anna Hertting, Legitimerade 
Sjukgymnasters Riksförbund
Håkan Rosenqvist, Försvarsförbundet
Björn Hartvigsson, TULL-KUST
Ingela Zetterberg, SFHL
Jaan Kolk, Teaterförbundet
Hans Norin (personalklubbens repr).

Förste och andre suppleanter
för Eva-Lis Sirén
Inger Maurin
Per Hellström

för Ann-Charlotte Eriksson
Cecilia Larsson
Mats Norrstad

för Sören Holm
Mathias Åström
Jan Gladh

för Eva Nordmark
Delshad Saleh
Annica Skoglund

för Annika Strandhäll
Carin Neanro
Veronica Karlsson

för Mona Tapper
Martin Persson
Anna-Lena Danielsson

för Anna-Karin Eklund
Ingrid Frisk
Lisbeth Löpare Johansson

för Kerstin Persson
Annica Magnusson
Vakant

för Annette Carnhede
Britta Lejon
Ing-Marie Nilsson

för Gunnar Johanson
Åsa Erba-Stenhammar
Evalill Tagesson

för Metta Fjelkner
Helena Linge
Ragnar Sjölander

för Anders Almgren
Bo Jansson
Vakant

för Christin Johansson
Lars Holmblad
Eva Fagerberg

för Marie Wedin
Ove Andersson
Ulrika Edwinson

för Lena Nitz
Jan Wallin
Lars Bergman

för Thomas Eriksson
Annika Hage Nederström
Roland Berg

för Lars Fresker
Niklas Simson
Peter Löfvendahl

för Anna Hertting
Mats Einerfors
Per Lowén

för Håkan Rosenqvist
Christer Bringemark
Anitha Törnblom

för Björn Hartvigsson
Johnny Johansson
Jan-Olof Jönsson

för Ingela Zetterberg
Eva Lilja Ekström
Olle-Petter Melin

för Jaan Kolk
Anna Carlson
Lars Åström

för Hans Norin
Anna-Stina Elfving
Gunilla Vedin.       

OFRs årsredovisning   21



OFRs arbetsutskott
Ordförande:	 Christer Romilson
Ledamot:	 Eva-Lis Sirén, Lärarförbundet
Ersättare:	 Sören Holm, Lärarförbundet

Ledamot:	 Eva Nordmark, Fackförbundet SKTF
Ersättare:	 Mona Tapper, Fackförbundet SKTF

Ledamot:	 Anna-Karin Eklund, Vårdförbundet
Ersättare:	 Kerstin Persson, Vårdförbundet

Ledamot:	 Annette Carnhede, Fackförbundet ST
Ersättare:	 Åsa Erba-Stenhammar, 
	 Fackförbundet ST

Ledamot:	 Metta Fjelkner, Lärarnas Riksförbund
Ersättare:	 Lars Hallenberg, 
	 Lärarnas Riksförbund

Ledamot:	 Christin Johansson, 
	 Akademikerförbundet SSR
Ersättare:	 Lars Holmblad, 
	 Akademikerförbundet SSR

Ledamot:	 Eva Nilsson Bågenholm, 
	 Sveriges läkarförbund
Ersättare:	 Ulrika Edwinson,  
	 Sveriges läkarförbund

Ledamot:	 Jan Karlsen, Polisförbundet
Ersättare:	 Jan Wallin, Polisförbundet

Ledamot:	 Lars Fresker, Officersförbundet
Ersättare:	 Niklas Simson, Officersförbundet.

Revisorer
Ordinarie:
Håkan André, Lärarförbundet
Meeri Wasberg, Fackförbundet ST.

Ersättare:
Lena Andersson, Polisförbundet
Ove Jansson, Fackförbundet SKTF.

Förhandlingschefsgruppen
Mathias Åström, Lärarförbundet
Mona Tapper, Fackförbundet SKTF
Kerstin Persson, Vårdförbundet
Åsa Erba-Stenhammar, Fackförbundet ST
Ullacarin Öhrn, Lärarnas Riksförbund
Eva Fagerberg, Akademikerförbundet SSR
Karin Rhenman, Sveriges läkarförbund
Jan Wallin, Polisförbundet
Niklas Simson, Officersförbundet
Elisabeth Sasse, OFR
Anna Nitzelius, OFR.

Fyrgruppen
Thomas Eriksson, Ledarna
Håkan Rosenqvist, Försvarsförbundet
Björn Hartvigsson, TULL-KUST
Ingela Zetterberg, SFHL
Jaan Kolk, Teaterförbundet.

OFRs samverkansorgan för  
de statliga förbundsområdena
Tobias Bjerman, Fackförbundet ST
Annette Carnhede, Fackförbundet ST
Åsa Erba-Stenhammar, Fackförbundet ST
Lars Hedin, Fackförbundet ST
Gunnar Johanson, Fackförbundet ST
Britta Lejon, Fackförbundet ST
Ing-Marie Nilsson, Fackförbundet ST
Siv Norlin, Fackförbundet ST
Jan Wallin, Polisförbundet
Lars Fresker, Officersförbundet
Håkan Rosenqvist, Försvarsförbundet
Björn Hartvigsson, TULL-KUST
Fredrik Mandelin, Lärarförbundet
Annika Hage Nederström, Ledarna
Kerstin Persson, Vårdförbundet
Ingela Zetterberg, SFHL.

Bilaga 2.  Ledningsorgan
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Representation per 2010-12-31

Bilaga 3.  Representation

Offentliga sektorns särskilda nämnd – SHA
Ledamot: 	 Christer Romilson, OFR
Suppleant:	 Annette Carnhede, Fackförbundet ST
Suppleant:	 Eva-Lis Sirén, Lärarförbundet.

KHA-nämden
Ledamot:	 Christer Romilson, OFR
Suppleant:	 Eva Nordmark, Fackförbundet SKTF
Suppleant:	 Vakant

Statstjänstenämnden
Ledamot:	 Annette Carnhede, Fackförbundet ST
Suppleant:	 Jan Karlsen, Polisförbundet
Suppleant:	 Lars Fresker, Officersförbundet.

Samarbetskommittén för det statliga avtalsområdet
Ledamot:	 Annette Carnhede, Fackförbundet ST
Ersättare:	 Lena Nitz, Polisförbundet.

Samarbetsrådet för det statliga avtalsområdet
Ledamot:	 Åsa Erba-Stenhammar,  
	 Fackförbundet ST 
Ledamot:	 Jan Wallin, Polisförbundet  
Ledamot:	 Niklas Simson, Officersförbundet.

Folksam Liv 
Stämma
Ledamot:	 Karin Lundmark, OFR
Suppleant:	 Hans Norin, OFR.

Nordens Fackliga Samorganisation
Styrelsen
Ledamot:	 Christer Romilson, OFR.

PA-KLs skiljenämnd
Ledamot:	 Elisabeth Sasse, OFR

Pensionsnämnden (KAP-KL och PFA)
Ledamot:	 Åsa Forsberg, OFR
Suppleant:	 Hans Norin, OFR.

Skiljenämnd (KAP-KL och PFA)
Ledamot:	 Anders Lindgren.

AFA Försäkrings KL-delegation
Ledamot:	 Elisabeth Sasse, OFR.

Beredningsgruppen för forskning och prevention
Ledamot:	 Christina Pettersson, OFR.

AGS-nämnden
Suppleant:	 Hans Norin, OFR.

Försäkringsnämnden för  
arbetsmarknadsförsäkringar
Suppleant:	 Åsa Forsberg, OFR.

TFA-nämnden
Suppleant:	 Hans Norin, OFR.
 
Rådgivande nämnd för  
Avgiftsbefrielseförsäkringen
Ledamot:	 Åsa Forsberg, OFR
Suppleant:	 Hans Norin, OFR.

TGL-KLs rådgivningsnämnd
Ledamot:	 Hans Norin, OFR
Suppleant:	 Åsa Forsberg, OFR.

TGL-KLs skiljenämnd
Ledamot:	 Anna Nitzelius, OFR
Suppleant:	 Elisabeth Sasse, OFR.

AGF-KLs rådgivningsnämnd
Ledamot:	 Elisabeth Sasse, OFR

AGF-KLs skiljenämnd
Ledamot:	 Anders Lindgren.

PRIVOs pensionsstiftelse
Styrelsen
Ledamot:	 Elisabeth Sasse, OFR

Stora Sköndals pensionsstiftelse
Ledamot:	 Elisabeth Sasse, OFR.

KPA Livförsäkring AB
Styrelsen
Ledamot:	 Christer Romilson, OFR.

KPA Pensionsförsäkring AB
Ledamot:	 Elisabeth Sasse, OFR.
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KPAs Pensionsråd
Ledamot:	 Åsa Forsberg, OFR.

Kåpan pensioner försäkringsförening
Överstyrelsen
Ledamot:	 Christian Kjellström, OFR
Suppleant:	 Mikael Boox, Officersförbundet

Ledamot:	 Tom Johnson, Fackförbundet ST
Suppleant:	 Britta Unneby, Vårdförbundet

Ledamot:	 Meeri Wasberg, Fackförbundet ST
Suppleant:	 Michael Krüger, Ledarna

Ledamot:	 Annette Carnhede, Fackförbundet ST
Suppleant:	 Siv Norlin, Fackförbundet ST

Ledamot:	 Cecilia Dahl, Fackförbundet ST
Suppleant:	 Peter Lennartsson, Fackförbundet ST

Ledamot:	 Håkan Rosenqvist, Försvarsförbundet
Suppleant:	 Fredrik Mandelin, Lärarförbundet

Ledamot:	 Bengt Sundberg, Polisförbundet
Suppleant:	 Björn Hartvigsson, TULL-KUST.

Styrelsen
Vice ordf:	 Lars Fresker, Officersförbundet
Suppleant:	 Elisabeth Sasse, OFR
Revisors-
suppleant:	 Gunilla Hellström, Fackförbundet ST.

Skiljenämnden i vissa trygghetsfrågor
Ledamot:	 Anna Nitzelius.

PSA-nämnden
Ledamot:	 Åsa Forsberg, OFR
Suppleant:	 Hans Norin, OFR.

Pensionsnämnden för det statliga området
Ledamot:	 Hans Norin, OFR.
	

Statens tjänstepensions- och grupplivnämnd
Ledamot:	 Åsa Forsberg, OFR
Suppleant:	 Hans Norin, OFR.

Stiftelsen Trygghetsfonden för kommuner och 
landsting
Styrelsen
Ledamot:	 Eva Nordmark, Fackförbundet SKTF
Ledamot:	 Christer Romilson, OFR
Suppleant:	 Metta Fjelkner, Lärarnas Riksförbund 	
	 (LR)
Suppleant:	 Elisabeth Sasse, OFR. 

Beredningsgrupp
Ledamot:	 Christina Pettersson, OFR.

Revisor
Ledamot:	 Anders Lindgren.
Suppleant:	 Conny Gustafsson,  
	 Sveriges läkarförbund.

Rådet för Arbetsmiljöhögskolan  
vid Lunds universitet
Ledamot:	 Christina Pettersson, OFR.

Kompetensrådet för utveckling i staten (Krus)
Samverkansrådet
Ledamot:	 Annette Carnhede, Fackförbundet ST.

Trygghetsstiftelsen (för statlig sektor)
Styrelsen
Vice ordf:	 Annette Carnhede, Fackförbundet ST
Suppleant:	 Evalill Tagesson, Fackförbundet ST.

Rådet för partsgemensamt stöd inom  
det statliga området (Partsrådet)
Styrelsen
Vice ordf:	 Gunnar Johanson, Fackförbundet ST
Suppleant:	 Jan Wallin, Polisförbundet.

Representantskapet
Ledamot:	 Britta Lejon, Fackförbundet ST
Ledamot:	 Ing-Marie Nilsson, Fackförbundet ST
Ledamot:	 Evalill Tagesson, Fackförbundet ST
Ledamot:	 Lillemor Melin Sving, Polisförbundet
Ledamot:	 Niklas Simson, Officersförbundet.

Revisor
Ordinarie:	 Peter Löfvendahl, Officersförbundet
Suppleant:	 Lena Andersson, Polisförbundet.

Beslutsgrupp för finansiering av arbetstagarkonsulter
Christer Petersson, Fackförbundet ST.

Styrgruppen för arbetsområdet  
Stöd till lokal samverkan 
Niklas Simson, Officersförbundet.

Styrgruppen för arbetsområdet Lokal lönebildning
Åsa Erba-Stenhammar, Fackförbundet ST.

Beslutsgrupp för finansiering 
av partsgemensamt arbete enligt RALS
Åsa Erba-Stenhammar, Fackförbundet ST.

Fartygsmiljönämnden
Vice ordf:	 Olle Johansson, Officersförbundet
Ledamot:	 Michael Lundström, Officersförbundet
Ledamot:	 Anders Jacobsson, Officersförbundet

Stiftelsen Statshälsan
Ledamot:	 Siv Norlin, Fackförbundet ST
Suppleant:	 Niklas Simson, Officersförbundet
Revisor:	 Jack Elfving för OFR/S,P,O /Saco-S /	
	 SEKO.

Bilaga 3.  Representation



Statens ansvarsnämnd
Suppleant:	 Anna Nitzelius, OFR.

Riksdagens ansvarsnämnd
Ersättare:	 Anna Nitzelius, OFR.

Rådet för utlandsvillkor
Ledamot:	 Marie-Therésè Gyllhede,  
	 Fackförbundet ST
Suppleant:	 Gunnar Johanson, Fackförbundet ST.

Specialpedagogiska skolmyndigheten (SPSM)
Myndighetssamverkansgruppen (MSG)
Ledamot:	 Helle Rönneke, Lärarförbundet
Ledamot:	 Linda Meyerhöffer, Fackförbundet ST.

Löntagargruppen för lönestatistik 
(löntagarparter för statlig,  
kommunal och privat sektor)
Ledamot:	 Anna-Stina Elfving, OFR
Ledamot:	 Staffan Johansson, OFR.

Statistikkommittén 
(de kommunala parterna)
Ledamot:	 Anna-Stina Elfving, OFR
Ledamot:	 Staffan Johansson, OFR.

Statistikgruppen 
(parterna på kyrkans område)
Ledamot:	 Staffan Johansson, OFR

Tekniska gruppen 
(de statliga parterna)
Ledamot:	 Anna-Stina Elfving, OFR
Ledamot:	 Staffan Johansson, OFR
Ledamot:	 Christer Petersson, Fackförbundet ST
Ledamot:	 Bengt Sundberg, Polisförbundet.

Styrelsen för OFR Fastighets AB
Ordf:	 Christer Romilson, OFR
Ledamot:	 Annette Carnhede, Fackförbundet ST
Ersättare:	 Gunnar Johanson, Fackförbundet ST
Ledamot:	 Eva-Lis Sirén, Lärarförbundet
Ersättare:	 Sören Holm, Lärarförbundet.
VD:	 Elisabeth Sasse, OFR.

Bilaga 3.  Representation
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Konfliktutskottet
Ordförande:
Christer Romilson, OFR

Ordinarie ledamöter:
Sören Holm, Lärarförbundet
Eva-Lis Sirén, Lärarförbundet
Magnus Nordlund, Vårdförbundet
Annette Carnhede, Fackförbundet ST
Gunnar Johanson, Fackförbundet ST
Evalill Tagesson, Fackförbundet ST
Sophie L-Jansson, Polisförbundet
Peter Löfvendahl, Officersförbundet
Thomas Eriksson, Ledarna
Håkan Rosenqvist, Försvarsförbundet
Björn Hartvigsson, TULL-KUST
Ingela Zetterberg, SFHL.

Beredningsdelegationen för  
pensions- och försäkringsfrågor 
(kommunala sektorn)
Fredrik Mandelin, Lärarförbundet
Annica Pettersson, Lärarförbundet
Mats Andersson, Fackförbundet SKTF
Ulrika Öberg, Fackförbundet SKTF
Phoebe Åstmark-Elfving, Vårdförbundet
Jörgen Brännmark, Lärarnas Riksförbund
Eva Gren, Akademikerförbundet SSR
Louisa Hegardt, Akademikerförbundet SSR
Cecilia Curtelius Larsson, Sveriges läkarförbund
Björn Klint, Sveriges läkarförbund
Antonio Ropero, Ledarna
Per Lowén, Legitimerade Sjukgymnasters Riksförbund
Inger Berg, SFHL
Madeleine Wagemyr, Teaterförbundet
Hans Norin, OFR
Åsa Forsberg, OFR.

Beredningsdelegationen för  
pensions- och försäkringsfrågor 
(statliga sektorn)
Marie-Therésè Gyllhede, Fackförbundet ST
Bengt Sundberg, Polisförbundet
Conny Jansson, Officersförbundet
Hans Jonsson, Försvarsförbundet
Johan Lindgren, TULL-KUST
Fredrik Mandelin, Lärarförbundet
Annica Pettersson, Lärarförbundet
Antonio Ropero, Ledarna
Phoebe Åstmark-Elfving, Vårdförbundet

Madeleine Wagemyr, Teaterförbundet
Inger Berg, SFHL
Åsa Forsberg, OFR
Hans Norin, OFR.

Statistikgruppen
Mimmi Bengtsson, Lärarförbundet
Martin Bäckman, Lärarförbundet
Jenny Davidsson, Lärarförbundet
Helen Flink, Fackförbundet SKTF
Johan Almbrandt, Vårdförbundet
Yen Ngo, Vårdförbundet
Christer Petersson, Fackförbundet ST
Ira Eidensten, Lärarnas Riksförbund
Anna Ihrfors-Wikström, Akademikerförbundet SSR
Lena Arwidson, Sveriges läkarförbund
Bengt Sundberg, Polisförbundet
Krister Andersson, Ledarna
Mikael Kenttälä, Officersförbundet
Jörgen Lundqvist,  
Legitimerade Sjukgymnasters 
Riksförbund
Håkan Rosenqvist, Försvarsförbundet
Mats-Owe Johansson, TULL-KUST
Ronald Hallgren, Teaterförbundet
Anna-Stina Elfving, OFR
Staffan Johansson, OFR.

Kontaktpersoner i trygghetsfondsfrågor 
(kommunala sektorn)
Annica Pettersson, Lärarförbundet
Carola Löfstrand, Fackförbundet SKTF
Annica Magnusson, Vårdförbundet
Björn Klint, Sveriges läkarförbund
Christina Pettersson, OFR.

Referensgruppen för förhandlingar om  
omställningsavtal för kommuner och landsting
Annica Pettersson, Lärarförbundet
Kjell Svahn, Fackförbundet SKTF
Ann Svedberg, Vårdförbundet
Hans Björkman, Lärarnas Riksförbund
Peter Wursé, Sveriges läkarförbund
Birgit Löf, Akademikerförbundet SSR
Unni Welén, Legitimerade Sjukgymnasters  
Riksförbund
Åsa Forsberg, OFR
Christina Pettersson, OFR
Anna-Stina Elfving, OFR.

Interna beredningsgrupper per 2010-12-31
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Följande personer var 2010-12-31 anställda:
Elisabeth Sasse, 1:e ombudsman
Anna-Stina Elfving, ombudsman
Åsa Forsberg, ombudsman
Staffan Johansson, ombudsman
 

Karin Lundmark, ombudsman
Anna Nitzelius, ombudsman
Hans Norin, ombudsman
Christina Pettersson, ombudsman
Gunilla Vedin, assistent.

Personalförteckning per 2010-12-31

Bilaga 5.  Personalförteckning

Under verksamhetsåret var 1:e ombudsman Elisabeth Sasse chef för kansliet.
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FÖRBUND I SAMVERKAN

Offentliganställdas Förhandlingsråd (OFR) är en uppdragsstyrd förhandlings- 
och serviceorganisation för fackliga organisationer med medlemmar inom  
offentlig sektor. Tillsammans representerar medlemsförbunden drygt 555 000 
medlemmar. Inom OFR samråder och samarbetar förbunden i gemensamma 
frågor samtidigt som de behåller en stark självständighet.  

OFR har uppdrag inom följande områden:
Pension och försäkring,
Arbetsmiljö, prevention och trygghet,
Samhällsekonomi och lönestatistik,
Förhandlingsrelaterade EU-frågor,
Information och omvärld.

OFRs medlemsförbund:
Lärarförbundet, Fackförbundet SKTF, Vårdförbundet, Fackförbundet ST,  
Lärarnas Riksförbund, Akademikerförbundet SSR, Sveriges läkarförbund, 
Polisförbundet, Ledarna, Officersförbundet, Legitimerade Sjukgymnasters 
Riksförbund, Försvarsförbundet, Tull-Kust och Teaterförbundet.


